



Malohoštický zpravodaj



SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,
vánoční strom svítí na návsi, v domácnostech vrcholí předvánoční přípravy avoní pečené cukroví. Opět je tu doba adventní, doba příprav a očekávání. Každý se snaží vše dokončit tak, aby mohl vánoční čas strávit v klidu a v pohodě se svými blízkými.

Za dveřmi je také konec roku a čas bilancování. Co se zastupitelům v roce 2016 podařilo prosadit a vybudovat, si můžete přečíst v dalším článku našeho Zpravodaje.

Velmi mě těší, že se po mnoha letech dočkali pustojakartičtí v tomto roce přístavby sociálního zázemí u kapličky a zastřešit pergolou část obecního pozemku, kde budou moci trávit společné chvíle při různých kulturních a společenských akcích.

V Hošticích se postavila zastřešená pergola na dopravním hřišti k příjemnému posezení rodičů a dětí. Volný prostor na tomto hřišti bude využitý v jarních měsících k vybudování lanovky, obdoba lanovky v městských sadech. Vzhledem k tomu, že v blízkosti pozemku vede plynové potrubí, čekalo se na mnohá vyjádření a realizace se protáhla. Současně je v plánu postavení ně-

kolika minigolfových drah a návštěvníci dopravního hřiště tak budou mít možnost dalšího netradičního využití tohoto prostoru. K odpočinku poslouží nové lavičky a výsadba vzrostlých stromů.

Jistě jste si všimli, že u kabin na hřišti TJ Slavia se začaly stavět šatny pro naše hráče. Dva stromy, které musely výstavbě ustoupit, slouží jako stolečky u skanzenu a nejdlejší části bříz budou využity k výstavbě zahradního altánu na zahradě mateřské školy. Zbytek větví se štěpkoval a využil k dekorativním podsypům keřů a stromů v obci.

Do konce března 2017 bude stavba dokončena a bude sloužit ne-

Informace občanům

Mgr. Miroslava Konečná,
starostka,

kontakt: 604 229 364

Gunter Hollesch, místopředseda,
kontakt: 724 373 955

úřední hodiny:

pondělí 8 – 11, 14 – 18 hod.

čtvrtek 8 – 11, 14 – 16 hod.

poradna pro občany

(Mgr. Ing. Lenka Prokschová)

první úterý v měsíci 17 – 18 hod.

Tiráž:

Vydává Úřad městské části Malé Hoštice, Slezská 11, Opava-Malé Hoštice. Periodický tisk územního samosprávného celku. V Malých Hošticích dne 23. 12. 2016, číslo 8/2016. Za obsah zodpovídají jednotliví přispívající.

Redakční rada:

Mgr. Miroslava Konečná,

Karel Kopperberg,

Mgr. Ing. Lenka Prokschová,

Bc. Marie Veigelová.

Příspěvky a podněty zasílejte na
e-mail: male.hostice.@opava-city.cz.

Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla
dne 10. 3. 2017.



jen jako šatny pro naše hráče, ale v dopoledních hodinách bude využita jako učebna pro žáky opavských škol k výuce dopravní výchovy. Nábytek do učebny byl přivezen zdarma ze skladu Slezské univerzity. Snad bude úspěšný i podaný projekt na pořízení velké travní sekačky s automatickým vsypem do kontejnerů, jinak bychom museli nákup sekačky financovat ze svého rozpočtu. Příslušenství k sekačce poslouží obhospodařovat také umělou travu a možná se použije na hřišti i shrnovač sněhu.

V letošním roce jsme se pokusili v souladu s volebním programem podat projekt na výstavbu nové víceúčelové tělocvičny ve sportovním areálu TJ Slavia. Ta by sloužila všem spolčům, občanům, dětem, a to nejen ke sportování, ale i ke společenským aktivitám nás všech. Vzhledem k tomu, město Opava podalo ve stejné výzvě projekt na výměnu umělé trávy, byl náš projekt odsunutý do příští výzvy. Budeme však nadále usilovat o vyhledávání i jiných možností k uskutečnění našeho záměru.

Letos byl úspěšný projekt na rekonstrukci mateřské školy. Konečně se naše mateřská škola dočká po mnoha letech nových oken, zateplení a nové fasády. Také zahrada mateřské školy dostala krásný vzhled a jedna z největších atrakcí pro děti je vybudované mlhoviště pro zchlazení dětí v letních měsících. Revitalizace zahrady však není ještě u konce. Na základě úspěšného grantu se na jaře postaví pro děti nový naučný altán určený ke vzdělávání venku. Uvidíme, zda nám v rozpočtu zůstanou i finanční prostředky na přílehlé par-



koviště a vjezd k budově mateřské školy.

V příštím roce podáme prostřednictvím města projekt na revitalizaci (zateplení, výměna oken) budovy základní školy. Snad budeme i tam úspěšní.

Nový vzhled dostaly také naše zastávky MHD a určitě si přejete jako já, aby si dlouho zachovaly svou životnost. Nově vybudovaný zvýšený přechod u jedné z nich zabránil rychlému průjezdu některých řidičů na nejfrekventovanější ulici v obci. Stejný přechod byl vybudován na ulici Dvořákové a Sportovní, kde přechází cestu mnoho školáků. Možná jste slyšeli kritiku, že přechody jsou vysoké a jsou nebezpečné pro rychle jedoucí auta. Ale proto jsme přechody stavěli, aby auta jezdila pomalu. Pro nás je nejdůležitější, že všechny tři zvýšené přechody byly úspěšně zkolaudovány bez připomínek a jsou bezpečné hlavně pro naše děti a chodce, za což děkuji za perfektně odvedenou práci firmě DUOSTAV pod vedením pana Ing. Šidáka.

Pro zvýšenou bezpečnost nás všech se podal na Státní fond

dopravní infrastruktury projekt k vybudování dvou semaforů na přechodech ulice Opavské. Původní záměr jsme na doporučení odborníků rozšířili o jeden semafor a také o opravy přílehlých bezbariérových chodníků. O vyhodnocení všech projektů bude Státní fond dopravní infrastruktury rozhodovat v únoru 2017. Položkový rozpočet na tuto investiční akci je naplánovaný na 2.500.000 Kč. Pokud budeme úspěšní, získáme z fondu 85 % finančních nákladů. Na základě různých dezinformací se vyjádřím o podrobnostech záměru v jiném článku.

Letos jsme nezháleli ani ve výsadbě stromů. 30 habrů se vysadilo na dopravním hřišti, 19 okrasných stromů v lesoparku, 19 okrasných stromů na dopravním hřišti, 10 stromů v mateřské škole a nejúspěšnější akcí roku byla výsadba 40 lip k soutoku řek Opavy a Moravice ve spolupráci s Vámi občany a sdružením Arnika. Velké poděkování patří všem, kterým není lhostejné, v jakém prostředí žijeme,

a v hojném počtu si přišli zasadit svůj strom. O další zeleň a svaz bioodpadu se staralo v naší obci 6 pracovníků úřadu a za jejich práci jim patří také nemalé poděkování.

Pravidelné návštěvy našich jubilantů probíhaly letos osobní návštěvou zastupitelů u Vás doma. V příštím roce budou organizovány jinak, než jste zvyklí. Uspořádáme pro všechny jubilanty jedenkrát ročně společné setkání s obědem a zábavou pro všechny. Jubilanti si mohou společně zavzpomínat a popovídat s přáteli, se kterými se dlouho neviděli. Na návrh p. Ing. Mgr. Prokschové budeme také pořádat jednou za rok vítání občánků v naší obci. Doufám, že tyto změny přivítáte a budou se Vám líbit.

O širokých kulturních aktivitách naší obce a spolků není pochyb, a že se nezahlí, je vidět z nejrůznějších kulturních a společenských nabídek. Ale o těch Vás informují v našem Zpravodaji jiné články. Chci touto cestou poděkovat všem, kteří obětujete svůj volný čas k zábavě svých spoluobčanů.

Toto vydání zpravodaje se k Vám dostává v době před nejkrásnějšími svátky v roce. Dovolím si tedy popřát Vám všem jménem svým i jménem celého zastupitelstva obce příjemně prožité období vánočních dnů strávených pokud možno v kruhu svých nejbližších a přátel. Nový rok ať je pro Vás rokem pevného zdraví, lidského pochopení, vzájemné pomoci, nepolevujícím smyslem pro spravedlnost bez zloby a závisti.

Mgr. Miroslava Konečná



Zahradkáři

Český zahrádkářský svaz Malé Hoštice děkuje svým členům a příznivcům, kteří svým aktivním přístupem přispěli k realizaci zahrádkářských a „keliškovských“ akcí. Těšíme se, že nám zachováte svou přízeň a podpoříte nás při Silvestrovském běhu. Také Vás srdečně zveme na zahrádkářský ples, který bude 28. ledna 2017 v sále restaurace U Lípy.

Za ČZS a Kelišky

Helena Šafarčíková



Červený kříž

Čas a život utíká jako voda, ani jsme se nenadáli a máme tady konec roku. Každý si ho prožil podle svého, ale hlavní je, aby ten další prožil ve zdraví, štěstí a toleranci, které jev dnešní době opravdu málo.

Tento rok jsme začali valnou hromadou, pak následovalo proškození složek a občanů z Malých Hoštic zdravotníkem. Uskutečnili jsme také malý výlet na Cvilín a členky navštívily aquapark. V létě, na dětském dnu, jsme dělali zdravotní dozor, na hasičských soutěžích jsme dohlíželi jako zdravotníci a poskytovali jsme zdravotní pomoc. Naštěstí to byly jen malé oděrky. V prosinci jsme byli na vánočním koncertě v kině Mír a ještě nás čeká Silvestrovský běh s tradičním ohňostrojem, na kterém se také podílíme.

A je konec roku 2016, a tak vám Český červený kříž přeje spokojené vánoční svátky a vše dobré v novém roce 2017.

Bronislava Klingerová a Alžběta Wehowská (Výbor ČČK)

ZIMNÍ ÚDRŽBA

Zimní údržba komunikací (výňatek z článku náměstka TS p. Martina Giráška)

Jako každoročně zajišťují i v nastávajícím zimním období údržbu chodníků a vozovek pracovníci technických služeb. „Údržba místních komunikací ve Statutárním městě Opava a jeho městských částech se provádí podle pořadí důležitosti a to v objemu téměř totožném jako v letech minulých“, uvedl provozně-technický náměstek Technických služeb Opava Martin Girášek.

Ze zákona o pozemních komunikacích vyplývá, že vlastník místní komunikace nebo chodníku odpovídá za škody, jejichž příčinou byla závada ve schůdnosti. Občané se ale musí na druhé straně přizpůsobit počasí a brát v potaz stav chodníků. V opačném případě nemohou počítat s odškodněním za případné úrazy. „Velice si ceníme všech občanů, kteří před svými domy na chodnicích sami ze své iniciativy sníh odklízí a přispívají tak k bezpečnosti pěších. Zaslouží si za to naše uznání a díky,“ uvedl Martin Girášek. Technické služby udržují pouze vozovky a chodníky v majetku města a to v rozsahu schváleného operačního plánu, který je zveřejněn na webových stránkách <http://www.tsopava.cz/home/komunikace/>. Zde lze najít i odkaz na webovou mapovou aplikaci s vyznačenými udržovanými i neudržovanými úseky komunikací. Zimní úklid cest ve vlastnictví Ředitelství silnic a dálnic ČR či kraje vykonává Správa silnic Moravskoslezského kraje se střediskem v Opavě.

Neudržované úseky jsou úseky

místních komunikací a chodníků uvedené v nařízení Statutárního města OPAVY o vymezení úseků místních komunikací, na kterých se pro jejich malý dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu.

V Malých Hošticích je pouze udržována pouze trasa MHD na ul. Slezské, smluvně jsou pak udržovány pluhováním ulice Slezská, Bezručova, Cihelní, Dolní, Družstevní, U Kaple, Dvořákova, Horní, Janáčkova, Kmochova, Luční, Na Pastrníku, Nová, Smetanova, Sportovní, Školní, Svobody, U Statku, U Tržnice, V Zátíši. Údržba lávky pro pěší přes řeku Opavu je udržována TS ručně.

POPLATEK ZA PSY

Od začátku ledna do konce března se bude vybírat poplatek za psa. Poplatek za psa zůstává stejný jako v předešlých letech. Za prvního zaplatí majitel 600 Kč, za každého dalšího pak 900 Kč. Lidé pobírající jakýkoliv druh důchodu (starobní, invalidní, vdovský, vdovecký či sirotčí), zaplatí pouze 200 Kč za prvního a 300 Kč za každého dalšího psa. Pokud občan žádá o sníženou sazbu z důvodu pobírání důchodu, je nutné, pokud tak již ne učinil, aby tuto skutečnost doložil kopií důchodového výměru. Zároveň tento vyplácený důchod musí být jeho jediným zdrojem příjmů. Údaje, které občan nechce zveřejňovat a které jsou pro tyto účely nedůležité, například částka, kterou pobírá, je možné před odevzdáním výměru začrtnout. Druhou možností je vyžádat si na Okresní správě sociálního zabezpečení na Krnovské ulici potvrzení o pobírání důchodu.

Od poplatku jsou osvobozeni nevidomí, bezmocní a osoby s těžkým zdravotním postižením, kterým byl přiznán III. stupeň mimořádných výhod podle zvláštního právního předpisu, dále osoby provádějící výcvik psů určených k doprovodu výše specifikovaných zdravotně postižených, lidé provozující útulek zřízený obcí pro ztracené nebo opuštěné psy nebo osoby, kterým stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis.

Poplatek je možné uhradit hotovostní platbou v úředních hodinách nebo každý den dopoledne na obecním úřadu městské části Malé Hoštice. Také lze zaplatit bezhotovostním převodem na účet města 19-1842619349/0800. Vždy je nutné vyplnit desetimístný variabilní symbol, který byl majitelům pejska přidělen při jeho evidenci. Pokud ho občan nezná a neumí dohledat například z loňské platby, tak na požádání je možné symbol vyhledat. Bc. Helena Sedlická, DiS., pracovnice úřadu



Poděkování starostky

Městská část je vděčná všem, kteří se podílejí na rozvoji naší obce.

Stalo se již zvykem, že v každém čísle našeho Zpravodaje děkujeme spolkům a jednotlivcům, kteří se podílejí na údržbě obce, na rozvoji tradic, spoluorganizují akce, podílejí se na našem dobrém jménu a nezištně obětují svůj volný čas pro rozvoj naší obce.

Poděkování jednotlivcům:

- p. Janu Grygarčíkovi za vyměření našeho pozemku k vysázení lipového stromořadí
- p. Magdě Müllerové, p. Marii Sližové a p. Julii Adametzové za pravidelný úklid našich autobusových zastávek
- p. Danielu Adametzovi za vysazení dubu na malohoštické návsi (sponzorsky)
- všem spoluobčanům, kteří se zúčastnili výsadby lipového stromořadí
- všem pracovníkům obecního úřadu za nezištnou pomoc při organizování adventních nedělí, zejména Bc. Heleně Sedlické, DiS., p. Lucii Exnerové, p. Jarmile Wittkové, p. Edovi Ribkovi a p. Radku Chříbkovi
- p. Karlu Kopperbergovi za zorganizování všech akcí spojených s předvánočními kulturními a společenskými aktivitami v Pustých Jakartcích
- p. Mgr. Zdeňku Kravarovi, Ph.D. za zpracování a poskytování článků o historii naší obce do Malohoštického zpravodaje
- všem předsedům složek, kteří pravidelně svými články o činnosti spolků přispívají do Zpravodaje

Poděkování našim složkám a spoluobčanům:

- všem spoluobčanům za péči o udržování čistoty chodníků a veřejných prostranství
- Klubu rodičů při MŠ za účast a dobrovolnou brigádu při rekonstrukci zahrady MŠ
- aktivním členům dobrovolných hasičů, SRPS při ZŠ, zahrádkářům a sportovcům za zajištění prodejních stánků v rámci pořádání adventních nedělí
- našim seniorkám za krásné vystoupení na adventní neděli u skanzenu
- všem aktivním členům našich spolků, kteří pro nás připravují zázemí a již po několik let zábavu na tradičním silvestrovském běhu
- všem občanům, kteří jsou vnímaví k problémům naší městské části a dávají na úřadě podněty ke zlepšení

Fotografie z mnoha akcí si můžete prohlédnout na: male-hostice.rajce.idnes.cz, na facebookových stránkách obce a na videozáznamech TV Hlučínka.

Miroslava Konečná

Nejbližší akce

25. 12. v 8.30 h	Mše svatá v kostele Panny Marie v Malých Hošticích
26. 12. v 16 h	Koncert Šohajky v kostele ve Velkých Hošticích
31. 12. od 15 h	Silvestrovská show spojená s během dobrovolníků a ohňostrojem
1. 1. 2017 v 8. 30	Mše svatá v kostele Panny Marie v Malých Hošticích
6. – 7. 1. 2017	Tříkrálová sbírka v Malých Hošticích
8. 1. 2017 v 15.30	Tříkrálový koncert v sále OÚ pod taktovkou p. Jiřího Horáka
25. 2. 2017	Vodění medvěda a Pochování basy na OÚ

Hospodaření

Hospodaření městské části Malé Hoštice k 5. 12. 2016

Rozpočet na rok 2016	5 353.000Kč
Rozpočet na rok 2016 byl statutem navýšen o	2 354.000Kč
Celkem	7 707.000Kč
Nespecifická rezerva z roku 2015	1 128.500Kč
CELKOVÝ ROZPOČET NA ROK 2016	8 835.500Kč
Příjmy za rok 2016 činily	176.725 Kč

Investiční akce v roce 2016

Přístavba sportovního zázemí	1 589.000 bez DPH
Zvýšené přechody	267.709s DPH
Pergola Pusté Jakartice	141.102s DPH
Přístavba Pusté Jakartice	495.996s DPH
Oprava zastávek	41.529 bez DPH
Rekonstrukce zahrady MŠ(za rok 2015 a 2016)	270.332 bez DPH
Rekonstrukce budovy MŠ	946.018 bez DPH
zasláno jako rezerva na investiční odbor	
Pergola dopravní hřiště	25.789 bez DPH

Další záležitosti

Energie Skanzen	500 Kč/měsíčně, topí se dřevem
Vitríny na stálou expozici Skanzen	21.290
Dřevěná bouda	19.580
Činnost místní správy a zastupitelstvo obce	1 706.981
Příspěvky společenským organizacím a spolkům MČ MH	742.540
Zeleň a další	239.264

Zůstatek, který bude převeden do rozpočtu roku 2017 cca 1 000.000 Kč

Plánované investiční akce na rok 2017

Rekonstrukce ulice Kmochova (jaro 2017)	2.900.000
Rekonstrukce mateřské školy (duben 2017)	2.600.000
Přístavba sportovního zázemí (do března 2017)	1 589.000 bez DPH
Výstavba semaforů včetně rekonstrukce přilehlých chodníků	2 500.000 s DPH (do června 2017)

Připravené dotační tituly na rok 2017

Travní sekačka přes TJ Slavia	304.000 Kč
Semafore včetně rekonstrukce přilehlých chodníků	2 500.000 Kč
Rekonstrukce základní školy (zateplení, fasáda, výměna oken)	cca 7 500.000 Kč

Cose nám povedlo

A co se nám povedlo splnit z volebního programu za 2 roky (**vyznačeno červeně**), bez komentáře zůstávají body ke splnění

Kvalitní infrastruktura

- Rekonstrukce ul. Na Pastrníku – **dokončeno v roce 2015**
- Oprava komunikací ul. Kmochova, Svobody, Luční – **projektová dokumentace připravena, rekonstrukce ul. Kmochova včetně vodovodního řádu začne na jaře 2017**
- Postupná rekonstrukce dalších poškozených chodníků ul. Nová, Cihelní, Bezručova – **částečně opraveny chodníky na ul. Bezručova, obrubníky na ul. Sportovní**
- Po schválení Územního plánu vybudovat nová parkovací místa (ul. Dolní, ul. U Statku) – **není dokončen územní plán města Opavy**
- Vybudovat nová odpočinková místa např. u kapličky Jana Nepomuckého, na ulici Horní, Cihelní
- Usilovat o stavbu cyklostezky Malé Hoštice-Kaufland – **probíhala jednání, bude se částečně budovat příští rok v návaznosti na stavbu kruhového objezdu na spojnici S1 včetně přemístění bývalého kříže**
- Vypracovat projekt pro následnou rekonstrukci prostor na křižovatce v Pustých Jakarticích – přeložka elektřiny, vybudování osvětlení, stavební úpravy
- Vybudovat sociální zázemí v obecní budově v Pustých Jakarticích – **dokončeno v červnu 2016**
- Snažit se ve spolupráci s vedením městadokončit územní plán se zapracovanými požadavky městské části – **proběhlo několik konzultací, požadavkům mnoha občanů z poslední schůzky na OÚ se bude město snažit vyhovět**
- Snažit se o převedení některých pozemků a nemovitostí z majetku Úřadu pro zastupování státu a Maltézských rytířů na městskou část (ul. U Statku) a osadu Pusté Jakartice (u kaple) – **zatím se povedlo převést pozemky v Pustých Jakarticích, s ulicí U Statku je situace složitější**
- Hledat dotační prostředky na rekonstrukci Víceúčelového domu (platné stavební povolení do roku 2019)

Efektivní městská část

Došlo k rekonstrukci **webových stránek městské části**, k propojení **webových stránek** se statutárním městem Opavou, vydává se pravidelně **upravený čtvrtletník Malohoštický zpravodaj** v písemné i elektronické podobě, **široká propagace všech akcí**, rozšířila se **spolupráce s médii**, pravidelná spolupráce se **Sdružením obcí Hlučinska**, **rozšířil se počet úředních hodin** na úřadě městské části, zajišťují se **transparentní výběrová řízení** – k nahlédnutí kdykoliv ve spisech na úřadě MČ.

Školství

- Přístavba mateřské školy o jednu třídu – **vzhledem k demografickému vývoji se podal projekt na zateplení MŠ s výměnou oken a podřezání zdiva. Projekt byl úspěšný!! Se stavbou se začne v dubnu 2017.**
- Rozšířit hrací prvky na zahradě mateřské školy a umístit hrací prvky i pro děti do Pustých Jakartic – **zahrada MŠ zrekonstruována v létě 2016, v PJ se od tohoto záměru upustilo**
- Postupná oprava budovy základní školy – **na jaře 2017 se podá projekt na výměnu oken a zateplení fasády**
- Podpořit vybudování přírodní učebny u základní školy
- Podpora činnosti zájmových kroužků na základní škole
- Rozšířit spolupráci se ZŠ, MŠ při různých akcích Malých Hoštic – **v současné době bezproblémová a příkladná spolupráce**

Bezpečná městská část

- Spolupracovat s Městskou policií při zajišťování bezpečnosti v Malých Hošticích a v Pustých Jakarticích na základě častějších kontrol stabilně umístěným pochůzkářem – **vzhledem ke snižování počtu strážníků MP nebyl na našem území stanoven stabilní pochůzkář**
- Spolupracovat s Městskou policií při zajištění pořádku na kulturních akcích pořádaných městskou částí Malé Hoštice a Pusté Jakartice – **po domluvě s ředitelem MP je vždy zabezpečeno**
- Pokračovat v hlídání ul. Opavské strážcem přechodu při přecházení dětí do základní školy – **strážce přechodu funguje po celý školní rok**
- Umístit radar na ulici Opavská v Malých Hošticích a v Pustých Jakarticích – **zpracovaný projekt na umístění dvou semaforů na přechodech ulice Opavská s rekonstrukcí bezbariérových chodníků, projekt byl podán, v únoru 2017 budeme znát výsledek**
- Vybudovat osvětlení na zbývající části stezky Malé Hoštice – Globus – **dokončeno na podzim 2015 za finanční podpory supermarketu Globus ve výši 70.000 Kč**
- Přehodnotit dopravní značení v obci
- Zajistit dohled a řešení situace s volně pobíhajícími psy – **na zavolání MP se situace řeší aktuálně**

Podmínky pro zaměstnanost občanů Malých Hoštic

- Zajistit na úřadu městské části pro občany poradenské služby Úřadu práce Opava – **podpora poradenských služeb Ing. Mgr. Lenky Prokschové**
- Usilovat o stálou pracovní skupinu nejméně 4 – 6 pracovníků na městské části – **v loňském roce bylo zaměstnáno 9 pracovníků při úřadu MČ, letos to je 6 pracovníků**
- Zajistit správce na stálý úvazek pro celý sportovní areál – **zajištěno pracovníky při úřadu městské části**
- Organizovat letní brigády pro studenty při údržbě a úklidu zeleně v létě
- Využívat dohody o provedení práce pro místní občany při provádění větších investičních akcí

Zdravé životní prostředí

- Řešit ekologickou likvidaci zeleného odpadu z obecních pozemků Malých Hoštic a Pustých Jakartic – **svoz bioodpadu se podařilo nákupem svozového auta a 4 kontejnerů z úspěšného projektu roku 2015!!**
- Odvoz stavebního materiálu a následné vyčištění a ozelenění v prostoru rodinných domů ul. U Kaple - **vyklizeno**
- Výsadba a obnova ovocných alejí – **v roce 2015 se vysadilo 200 smrků omorik na umělém valu na hřišti TJ Slavia, 450 keřů na témže valu, v roce 2016 se vysadilo 30 habrů na dopravním hřišti, 19 okrasných stromů v lesoparku, 19 okrasných stromů na dopravním hřišti, 9 stromů v mateřské škole, 40 lip k soutokuřek Opavy a Moravice**
- Modernizace strojového parku zelené údržby Malých Hoštic – **nákup sekaček, křovinořezů a drobného zahradního nářadí**
- Efektivní úklid, údržba zeleně, vysazování nové zeleně v celé městské části Malé Hoštice – **pravidelná údržba**
- Podporovat ekologické vytápění rodinných domů formou odborných přednášek a osvěty
- Podpora údržby zahrádek u domů formou vyhlašovaných soutěží.
- Usilovat o pravidelné sekání příkopů u hlavní cesty na trase Opava – Malé Hoštice – Velké Hoštice – **seká se nepravidelně, majitelem je Ředitelství silnic a dálnic Ostrava, těžší vyjednávání**
- Usilovat o získání dotačních titulů a grantů různých vyhlašovatelů pro rozvoj výchovy a osvěty k životnímu prostředí – **všechny vysázené stromy byly financovány z úspěšných grantů!**
- Prosadit do vyhlášky města klidné neděle bez hlučných strojů – **MČ podala návrh ke schválení změny Vyhlášky SMO, pravděpodobně bude Vyhláška předložena zastupitelstvu města v dubnu 2017**

Důstojné podmínky pro seniory

- Podpora činnosti Klubu seniorů, besedy se seniory – pravidelná setkávání seniorů s finanční podporou městské části
- Zapojení seniorů do příprav kulturních a společenských akcí v Malých Hořticích – senioři se ochotně do různých kulturních akcí obce zapojují
- Osobní blahopřání jubilantům od 70 let výše – probíhala pravidelná návštěva jubilantů, od ledna 2017 se uskuteční společná oslava se všemi jubilanty na úradě MČ jednou za rok
- Pro práci s PC zřídit bezplatné večerní či odpolední kurzy pro seniory.

Spokojené rodiny

- Podpora prarodinných aktivit v Malých Hořticích (organizované výlety, přátelská a neformální setkání, rodinné hry a soutěže...).
- Údržba dětských hřišť v Malých Hořticích – pravidelná údržba, vysazování stromů, v příštím roce naplánovány pro společné hry minigolfové dráhy, lanovka a hřiště pro netradiční sporty
- Zapojit všechny složky do organizování akcí pro mladé rodiny a širokou veřejnost (např. Den dětí, Den matek, Malohořtický odpust apod.) – provozují se nadstandardní kulturní akce
- Zajistit bezplatné cvičení a další aktivity pro matky s odborným dozorem jejich dětí
- Pro práci s PC zřídit bezplatné večerní či odpolední kurzy pro matky na MD
- Od roku 2017 budeme vítat v naší obci nové občanky formou setkání rodičů a dětí jedenkrát za rok

Bohatá kultura, volný čas

- Organizovat kulturní a společenské akce pro občany – zajišťujeme bohatý kulturní rozvoj obce (malohořtický odpust, vánoční a velikonoční jarmarky, předváděcí akce, loutková představení, divadlo, tradiční oslavy významných dnů, koncerty, výstavy, podporují se kulturní akce v Pustých Jakarticích apod.)
- Rozšířit nabídku aktivit ve Skanzenu – Skanzen je otevřen pro veřejnost v letních měsících, instalovala se stálá expozice historie a řemesel Malých Hořtic, je otevřena knihovna, staráme se o bylinkovou zahrádku, podporujeme kulturní aktivity spolků
- Provozovat letní kino o prázdninách v parku na návsi – každý rok se promítá pro děti a širokou veřejnost
- Rozšířit kulturní nabídku občanům v rámci každoročních festivalů Bezručova Opavy a Další břehy, taktéž navázat spolupráci při organizování větších kulturních aktivit v městské části
- Zajistit údržbu a provoz kulturních památek a objektů v majetku Malých Hořtic – staráme se o Kapli Panny Marie, o Kapličku Jana Nepomuckého, Skanzen, památník v Pustých Jakarticích
- Podporovat spolupráci s farností Velké Hořtice – děje se v součinnosti se zastupitelstvy Velkých Hořtic a Chlebičova
- Podílet se na financování osvětlení a opravě hlavního chodníku na hřbitově – finance byly zaslány v říjnu 2016 na farnost ve výši 72.000 Kč
- Zajistit pravidelné mše v kapli v Malých Hořticích. Zachování široké podpory zájmové, sportovní, kulturní a společenské činnosti spolků, klubů a složek v Malých Hořticích – forma finanční podpory úřadu MČ

Sport

- Zpracovat projekt na vybudování kryté haly u hřiště (obdoba Chlebičova) – projekt bude dokončen v zimních měsících, hledá se efektivní spolufinancování vyhlásovatelů výzev
- Vybudovat dětskou lanovku v areálu TJ z rozpočtu městské části – projekt je dokončený včetně stavebního povolení, vybudována bude v jarních měsících roku 2017

- Vybudovat venkovní cvičící prvky pro dospívající mládež – **pracuje se na studii**
- Vybudovat u sportovního areálu další společný prostor pro atraktivní sporty (volejbal, nohejbal) – **pracuje se na studii**
- Vybudovat společnou učebnu, sklad a soc. zařízení pro potřeby dopravního hřiště a oddílu TJ Slavia – **na hřišti se začalo stavět, stavba bude dokončena v březnu 2017**
- Zajistit zavlažování fotbalového hřiště – **sponzorsky zajistil Ing. Michal Kokošek, předseda fotbalového oddílu TJ Slavia MH**
- Vybudovat turistickou atrakci – rozhledna u bunkru směrem na Chlebičov na základě hotové studie – **jsme přihlášení do společného projektu obcí Hlučínska, projekt na vybudování rozhleden bude podán přes Euroregion Silesia, předpoklad září 2017**

Získání finančních zdrojů mimo rozpočet městské části

- Usilovat o prodej pozemků (ul. Sportovní) – **čeká se na schválení územního plánu SMO**
- Získat finance z dotací a grantů vyhlašovaných ministerstvy ČR, z projektů EU, výzvy statutárního města Opavy, Moravskoslezského kraje a neziskových organizací – **finance jsme získali z mnoha projektů a grantů viz tabulka v Malohoštickém zpravodaji**
- Usilovat o schválení Statutu statutárního města Opavy, tím zvýšit finanční možnosti městské části, zejména v oblasti investic – **Statut města byl schválen od 1. 1. 2016, díky tomu se rozpočet obce navýší ročně cca o 2.mil. Kč**
- Snažit se o maximální úspěšnost při podávání projektů a žádostí o granty – **viz tabulka ve Zpravodaji**

Finance získané nad rámec rozpočtu obce v roce 2015 a 2016

Projekty	Rok 2015	Rok 2016	výzva
Svozové auto, 4 kontejnery, štěpkovač	2.850.000		OPŽP
Zaměstnanci úřadu	972.000	1.290.000	Úřad práce ČR
Rekonstrukce mateřské školy		1.300.000	MŠMT, SMO
CELKEM	3.822.000	2.590.000	

Granty, dotace	Rok 2015	Rok 2016	výzva
Osázení valu na TJ Slavia	40.000		SMO
Moravskoslezský pohár	20.000		SMO
Investice kanál	40.000		Dopravní podnik
Osvětlení ke Globusu	70.000		Globus
Vysázení stromů - lesopark	36.000		SMO
Zahrada mateřské školy	150.000		SMO
Výsadba stromů dopr. hřiště			SMO
Moravskoslezský pohár		27.000	SMO
Revitalizace zahrady		20.000	SMO
Dechová hudba Březovjané		40.000	SMO
Lípové stromořadí		20.000	Arnika
Sponzorský dar pro minižáky		150.000	EON
Celkem	356.000	277.000	
Celková částka projekty a granty	4.178.000	2.867.000	

Plánované projekty a granty v roce 2017

- Revitalizace základní školy
- Zaměstnanci úřadu VPP
- Semaforey na ul. Opavská
- Víceúčelová tělocvična na hřiště TJ Slavia
- Travní sekačka na hřiště TJ Slavia
- Grant na naučný altán v zahradě MŠ
- Grant na atraktivní sporty na hřišti TJ Slavia
- Grant na výsadbu další zeleně v obci
- Grant na dechovou hudbu Šardičanka aj.

Fotbalisté

Je mi potěšením se s Vámi podělit za fotbalový oddíl o pár řádků o uplynulém roce a přeji příjemné Vánoční čtení.

Za uplynulý rok a zejména podzimní část sezóny děkujeme za podporu všem našim fanouškům a divákům, kteří nás pravidelně navštěvovali a fandili nám. Dovolte mi Vás všechny označit za vítěze podzimní části sezóny okresního přeboru v návštěvnosti svého týmu. Spolu i s dalšími diváky jenž zavítali na naše domácí i venkovní zápasy jste vytvořily úctyhodnou cifru 1.079 diváků za třináct zápasů našeho týmu. Děkujeme a těšíme se na další část sezóny.

V rámci fotbalového zhodnocení uplynulého roku je hodnocení následující:

A mužstvo - během tohoto roku se nám povedlo přivést posily do našeho hráčského kádru a angažovali jsme Lukáše Baďuru z Chlebičova na pozici útočníka, který se stal naším nejlepším střelcem s 8gól, Davida Kubalu na pozici obránce z Pusté Polomi, který se svými stabilními výkony zařadil mezi hráče s nejvíce odehranými minutami. Dále pak Vlastimila

Racko z Opavské Slavie. V tomto roce se nám také vrátil do týmu po hostování v Chlebičově Ondra Šafarčík a i vzhledem k novým přestupovým pravidlům lze také zdůraznit, že se nám do týmu podařilo upsat na postu brankáře Marka Honku dále Honzu Xenitidise na post záložníka nebo Tomáše Prášila z SFC. Mezi navrátilce je nutné také zdůraznit Kamila Bittu a Romana Bittu, kteří se rozhodli náš tým také podpořit v závěru jejich bohaté fotbalové kariéry.

V tabulce jsme skončili na 3tím místě, o které se dělí s dvěma dalšími týmy, kdy ztrácíme na prvního v tabulce 8 bodů a na druhého body dva přičemž na ostatních soupeře na třetí příčce nám schází 9 gólů.

Věnované úsilí do zkvalitnění kádru A-mužstva se z našeho pohledu vyplatilo a také se to odrazilo ve výsledném umístění v tabulce a zejména také v předvedené hře, která se divákům povětšinou líbila a proto se již těšíme, jak bude vypadat jarní polovina sezóny.

Mezi priority pro další rok bude patřit zimní soustředění, začleňování kluků z dorostu do A-týmu a udržení či navýšení hráčských posil.

Mužstvo dorostu - velké díky patří Romanovi Kovářovi, kterého se nám podařilo angažovat letos před sezónou, a to za jeho za nevdnoucí touhu motivovat kluky k lepším výkonům a zároveň nastavení pravidel. Po polovině sezóny lze zřetelně rozpoznat pokrok v jejich disciplíně a výkonech na hřišti. Stále je prostor se nadále zlepšovat a pracovat na zkvalitnění hry a fyzické kondici a proto jsme se také s trenéry shodli na společném zimním soustředění mužů a dorostu v rámci přípravy na jarní sezónu na které kluci pojedou společně 10.-12. Února příštího roku.

V tabulce obsadil dorost 9-témísto, kdy získal dvě výhry se skórem 20:29 a mimo to krásná cesta v poháru a konečné 5-té místo z devíti zúčastněných týmů o Pohár města Opavy.

Starší žáci – zde neměl bohužel Honza Grygarčík úlohu, kdy v podstatě přišel na konci sezóny o své trenérské kolegy, kteří se rozhodli pro jiné aktivity než trénování. Nicméně podařilo se tento handicap eliminovat a Honza se domluvil s nově kolegy na spolupráci a společně dokázali s týmem obsadit 7. místo v tabulce



Mladší/mini žáci – V tomto roce se nově se k trenérské dvojici Martinu Vltavskému a Ondrovi Tamfalovi připojil David Teichmann kdy společně pokračují ve výborných výsledcích a reprezentují tak úspěšně náš klub v okrese Opava. Doufejme, že se bude dařit postupně také kluky integrovat směrem nahoru do našich týmů a zároveň doplňovat z nově příchozích.

Miniškolička – V tomto roce se nám také podařilo zprovoznit družstvo těch nejmenších pod vedením Lumíra Pospěcha a Pavla Týna. Během prvních 5ti měsíců se přihlásilo 28 kluků a holek. Věřím, že se podaří v dětech udržet jejich zájem o fotbal i pro další období a budeme tak mít perspektivu do dalších let.

V rámci dění a aktivit v areálu bych chtěl především vyzdvihnout z uplynulého roku to, že se nám společně s obcí a městem Opava podařilo smluvně v rámci platné legislativy převést areál pod správu MČ Malé Hoštice. V areálu se provedla řada oprav, prací a aktivit, které byly zastřešeny obcí jak v rámci pravidelné údržby tak v rámci plánovaných aktivit investičního i neinvestičního charakteru.

Troufnu si říct, že bez tohoto převodu bychom, jak po finanční stránce, tak zejména po stránce lidských zdrojů nebyli schopni plnit nutné akce jednak pro zajištění chodu všech týmů a jejich řádné účasti v soutěžích, tak zejména také bezpečnost v areálu a jeho další zvelebování.

Zejména chci vyzdvihnout pravidelné sekání hřišť a údržba přílehlých ploch, válcování hřiště, opravy hrazení za brankami, kdy

si to již vyžadoval stav těchto zábran. Vymalování kabin dorostu, žáků. Oprava prostorů záchodů, opravy hrazení umělého hřiště atd.

To vše nám umožnilo se věnovat činnosti spolku a zejména v důsledku nových přestupových pravidel FAČR i této problematice. Výsledky a předvedená hra našich týmů také potvrzují naši aktivitu.

Tímto bych chtěl poděkovat zastupitelům obce a také jejich pracovníkům, kteří se na těchto aktivitách podíleli a spolupracovali s námi.

Také velké díky patří klukům z našich řad – Břeťovi Schaffartzikovi jeho synovi, Honzovi a Romanovi Grygarčíkům, a dalším co se zapojili a podali pomocnou ruku při provozních opravách (ať už to byla oprava sprch, otevírací brány, fotbalových branek, zavlažování hřiště atd.).

V rámci sponzorských aktivit se mi podařilo zajistit poloautomatický zavlažovací systém v hodnotě 35.000 korun, který jste mohli již vidět v permanenci cir-

ka polovinu sezóny a který nám tak ulehčuje zavlažování hlavního hřiště.

Poděkování patří také Romanovi Persichovi za jeho servis a rovněž za sponzorsky zajištěné občerstvení pro naše hráče.

Mezi našimi řadami máme také velmi věrného fanouška, který nevynechal ani jeden zápas A-mužstva v uplynulé sezóně a cestoval i za nepříznivých podmínek na venkovní zápasy, aby podpořil náš tým a také zdokumentoval naše výkony. Zároveň se také Dankovi Mlýnkovi podařilo zajistit nemalý sponzorský dar pro náš klub za což taktéž velmi děkujeme a vážíme si jeho podpory a aktivity.

Ceníme si také vzájemné spolupráce a podpory našich kolegů z Hasičského dobrovolného sboru Malých Hoštic za což jim patří také velké díky a také dalších složek naší obce.

V uplynulém roce jsme v rámci vybavení týmů umožnili mini-žáčkům zakoupení jednotných triček, včetně trenérů, starší žákům byly zakoupeny nové sou-



pravy dresů, dorostenci obdrželi tréninkové štulpny a trenýrky. A-mužstvo jsme vybavili novými tréninkovými balóny. Na novou sezónu jsme zakoupili nové brankové sítě, pro fotbalovou Miniškoličku taktéž nové balóny a rozlišovací návleky.

Výhled na další sezónu- z pohledu fotbalového je to účast jednotlivých týmů na zimních turnajích v rámci příprav. Společné soustředění mužů a dorostu dne 10-12.2.2016 v Rožnově pod Radhoštěm. Máme v plánu zajistit nové dresy pro hráče A – mužstva a chceme také vyjádřit, jak jsem již poznamenal, DÍKY našim fanouškům a připravujeme pár překvapení i pro ně na další sezónu. Mimo tyto aktivity také samozřejmě jednáme o dalších případných posilách a také udržení stávajících posil zejména pro A – mužstvo a chceme se také pokusit o doplnění dorosteneckého týmu. Z pohledu areálu nás čeká jedna veliká akce a tou je přístavba kabin, které budou sloužit jako učebna pro děti, zázemí pro dopravní hřiště a zázemí pro vybavení areálu. Práce už započali odbornou likvidací stromů, zahajovacími výkopy, položení základů a budou postupně pokračovat v dalších měsících postupnými kroky, kdy dokončeno máme mít do konce března příštího roku.

Dále chceme renovovat hlavní hřiště zejména se jedná o dosyp písku/šterku s hnojivem a oprava travnatého povrchu 16-náctek. V rámci úspor energií plánujeme společně pod taktovkou obce vyměnit plynové přímotopy v kabinách za nové, regulovatelné a bezpečnější modely a další větší či menší aktivity. Pro informaci bych chtěl také

dodat, že v uplynulých týdnech jsme intenzivně pracovali na podání žádostí o dotace ať už od obce, města Opavy či Ministerstva školství přičemž věříme v úspěšném vyhodnocení podaných žádostí a umožnění investování nabytých prostředků do dalšího rozvoje jednotlivých týmů, pomůcek na trénování, vzdělávání trenérů a pro zajištění výše popsaných aktivit spojených s provozem a chodem našeho fotbalového klubu.

Přeji Vám pozitivní energii během Vánočních svátků a také v následujícím roce.

Za fotbalový oddíl TJ Slavia Malé Hoštice
Ing. Michal Kokošek

Hasiči

Vážení spoluobčané, poslední tři měsíce letošního roku je pro náš sbor spíše odpočinkový. Družstvo žen se ale zúčastnilo Octobercupu, který se letos konal v Babicích na Přerovsku, kde skončily těsně pod stupni vítězů. Žákovské družstvo se zúčastnilo hry Plamen ve Slavkově. Dorostenci se za jednotlivce zúčastnili hry Plamen v Dobroslavicích. Výsledky budou známy až po jarních kolech.

Jako každý rok se také zúčastnili posledních kol českého poháru jednotlivců v běhu na 60 a 100 metrů s překážkami. Všichni naši závodníci se umístili v lepší poloovičce startovního pole, což nás velice těší. Letošní halové a venkovní závody proběhly v Jablonci nad Nisou, Borové, Brně, Olomouci, Šumperku, Praze a v Ostravě – Vítkovicích.

Strojníci ze zásahové jednotky se zúčastnili pravidelné zkouš-



ky čerpadel v Raduni. Jako sbor jsme zazimovali překážky, terče a základnu na hřišti a uložili naše nářadí ve víceúčelovém domě a hasičárně. Ženy se pak postaraly o úklid hasičárny. Taky jsme posbírali od spoluobčanů elektrospotřebiče, které již dosloužily. První víkend v prosinci jsme udělali hasičskou zabijačku a maličkým balíčkem jsme obdarovali naše sponzory, kterým děkujeme za přízeň.

Konec roku je již tradiční, u skanzenu jsme postavili Vánoční strom, postarali jsme se o občerstvení na první adventní neděli, kdy se ženy postaraly o punč a p. Kopták s p. Grygarčíkem namíchali těsto na bramborové placky. Poslední akcí letošního roku bude účast na Silvestrovském běhu.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem sponzorům a lidem, kteří nám po celý rok pomáhali. Taky těm, kteří svůj volný čas strávili přípravou soutěží a prodeje občerstvení při našich akcích. Taky kolektivu Denise Nemináře, který řídí obecní zabijačku a výdělek jde na konto mladých hasičů. V roce 2017 bude obecní zabijačka dne 18.2.

Poslední věta tohoto článku bude nejen za mě ale také za celý náš sbor.

Přejeme všem našim spoluobčanům krásné prožití Vánočních svátků a mnoho štěstí a zdraví v roce 2017.

Za SDH starosta Věncek Pavel



Mateřská škola

Vzhledem k tomu, že se veškeré informace týkající se MŠ můžete dozvědět na webových stránkách školy – www.skolamalehostice.cz, chtěla bych jen krátce seznámit širokou veřejnost Malých Hoštic s akcemi, kterých jsme se od začátku školního roku s dětmi zúčastnili.

Zaujala nás nabídka prohlídky Legiovlaaku v Opavě, na které si mohly děti prohlédnout staré, historické vagóny s „původním vybavením“ a přijatelnou formou jim bylo vysvětleno k čemu sloužily.

Barevný podzim jsme měli možnost pozorovat v Městském parku v Opavě, kde jsme děti seznámily s různými druhy stromů a prohlédli jsme si stromy staré a mohutné, či jen jejich pařezy.

S prvním mrazíkem jsme uzamkli kouzelným klíčem naši školní zahradu, abychom na jaře mohli vyběhnout na již vzrostlý, nově zasetý trávník a pohrát si na zrekonstruované zahradě.

K podzimu neodmyslitelně patří dýně a zdobení dýní. Této skutečnosti jsme využili a vyhlásili jsme soutěž „O nejkrásnější dýni“. Překvapilo nás kolik dětí s rodiči se soutěže zúčastnilo a jak originální byly jednotlivé výrobky. Po zásluze byli odměněni všichni zúčastnění.

S příchodem chladného počasí jsme zavítali k meteorologické



stanici v Opavě a využili jsme také nabídky Slezského muzea v Opavě, které nám nabídlo pro děti edukační program „Zimní spáči“. Děti se dozvěděly spoustu zajímavostí o zvířatech a jejich zimním spánku. Dětem jsme také přiblížily svátek Památky zesnulých návštěvou Městského hřbitova v Opavě, kde jsme se zastavili u hrobu Petra Bezruče a zapálili tam svíčku. S blížícími se Vánocemi, jsme se zúčastnili výtvarné soutěže

na zemědělské škole a do soutěže pro OÚ v Malých Hošticích jsme s dětmi vyráběly čerty.

Pro Mikuláše jsme si připravili hudební pohádku Mrazík, za kterou byly děti na sále OÚ Mikulášem odměněny balíčkem dobrot. Nyní už netrpělivě čekáme, až naši školku navštíví Ježíšek.

Příjemné prožití vánočních svátků a spokojený rok 2017 přeje kolektiv zaměstnanců MŠ.



Advent v Malých Hošticích

Jako každoročně, i letos byl připraven na každou adventní neděli kulturní program. Na železnou neděli měli občané možnost nakoupit si zajímavé dárečky a dekorativní předměty na jarmarku v sále obecního úřadu. Letos si děti mohly popovídat s čertovskou babičkou v 1. patře úřadu. Návštěvníci, děti i dospělí, ocenili nápaditě ztvárněné pekelné kulisy. V prostorách úřadu byly vystaveny výtvarné díla dětí v soutěži Hoštický čert a hosté mohli hlasovat. Program pokračoval u skanzenu rozsvícením vánočního stromu. O občerstvení se skvěle postarali hasiči.

Bronzovou nedělí provázela v Malých Hošticích mikulášská nálada. Nejdříve děti pobavila veselá pohádka o popleteném andílkově Hvězdičce, poté se společně s čerty rozehráli u soutěži. Ke konci pohádkového příběhu jsme se dočkali i Mikuláše. Po krásné pohádce se všichni přemístili tradičně ke Skanzenu, kde byla nově přichystána výstava historických baněk a venkovní Betlém se svatou rodinou. O prodej punče a dalších dobrot se postaralo SRPŠ a klub rodičů při MŠ, ten také zajistil další Mikulášskou nadílku pro děti.

Stříbrná neděle dojala zejména rodinné příslušníky hoštických školáků. Pod vedením Evy Grambalové vystoupil taneční kroužek s připraveným tematickým vystoupením. O zbytek programu se postarali žáci hudebního kroužku v čele s paní učitelkou Lenkou Reichlovou. Vánoční koledy, zimní písně či Mikuláš-



ský příběh nás všechny přihlížející naladil na správnou adventní náladu. Milé překvapení v podobě vlastnoručně vyrobené koupelové soli jistě potěšilo všechny obdarované. Pomyslnou třešničkou na dortu bylo klavírní vystoupení v podání nadaného Tobiáše Mlýnka, rodáka z Malých Hoštic. Všechny děti obdržely jako velké poděkování sladkosti a kupon na dětský punč. Nejen o ten, ale i o výtečné koláče se postaral výbor Českého zahrádkářského svazu Malých Hoštic. Děkujeme moc všem účinkujícím, i těm, díky kterým bychom si tento den nemohli takto užít. Zlatá neděle byla svou návštěvností hřebem adventního programu. Vystoupení herců Slezského divadla v Opavě v čele s Karlem Smolkou s názvem Operetní skříňka s lícidly se moc líbilo. U skanzenu následovalo vánoční zpívání seniorek společně s dětmi, příznačně zakončené u betléma. O občerstvení se opět výborně postarali sportovci. Pro zájemce byla zpřístupněna Kaple Marie

Lurdské s výstavou betlémů maloložtických občanů.

Jsme velmi rádi, že se adventní program líbil a přejeme pohodové vánoční svátky a do Nového roku hodně zdraví, štěstí a osobní pohody.

Za kulturní a občanskou komisi Mgr. Ing. Lenka Prokschová a Bc. Marie Vegelová



Základní škola

Nesem Vám noviny, poslouchejte. Ze školní krajiny pozor dejte. Přiblížil se konec kalendářního roku a s ním i nejkrásnější období (nejen) dětí. Vánoce. I ve škole to bylo znát. Všichni si poctivě hlídali školní adventní kalendáře, pátého prosince žáci nedočkavě vyhlíželi příchod Mikuláše, i když někteří měli na mále s odchodem do pekla. Děti si v odpoledních dílničkách tvořily vánoční ozdoby, ve školní družině pekly perníčky, v hodinách výtvarné výchovy šly na exkurzi do Slezské torby a vyrobily si baňky. Jiné třídy navštívily výstavu Advent na zemědělce nebo vánoční Slezské zemské muzeum, pro dvě třídy byl připraven program Křesťanské Vánoce, Vánoce v hudbě a každá třída měla svou vánoční besídku během zeleného kapříkového dne. Ještě před Vánoci si celá škola nadělila dáreček v podobě školního časopisu na téma Pohádky a přijeli za námi hudební hosté. V rámci festivalu Opava Cantat nás potěšil výchovným koncertem smíšený pěvecký sbor z Havířova. Nezapomnělo se ani na rodiče, pro které byla připravena výtvarná dílnička s malířskou technikou zvanou Enkaustika, která spočívá na bázi malování horkým voskem.

Aby se dostalo i na úspěch dětí, tak za vyhlášenou soutěž městem Opava s názvem O nejkrásnější vánoční ozdobu, které jsou k vidění na stromech na Dolním náměstí v Opavě, si děti vykoledovaly první místo v kategorii 1. stupně základních škol. Adventní školní program byl tedy pro žákynaplněn po okraj.



Ale ani na podzim jsme vůbec nelenili. Kromě hromady učení a úkolů žáků se i paní učitelky vzdělávaly na kurzech a seminářích, aby mohly dětem předat nové informace a učivo zajímavými metodami.

Pro rodiče prvňáčků proběhly ukázkové hodiny matematiky, paní učitelka uspořádala slavnostní předávání Slabikáře, prvňáci se učili bruslit a byli společně se svými staršími spolužáky seznámeni se zdravým stravováním v rámci programu Zdravá pětka. Druháci navštívili minizoo v Opavě, knižní besedu v okresní knihovně P. Bezruče, byli poučeni okamarádkém chování, zvládání konfliktů a zdárně ukončili plavecký kurz. Třetíáci kromě plavání a téhož preventivní-

ho programu o kamarádství navštívili Dům umění, kde na ně čekal animační program Historická Opava, uspořádali si mini výstavku dobových předmětů, připravili spolužákům ke dni zvířat ukázkou svých domácích mazlíčků, věnovali se pečení, dlabáním dýní a vařili podle receptů. Nenechali si ujít knihovnickou lekci s názvem Nebud'čuně o slušném a společenském chování. Čtvrtáci poznávali Brazílii v přírodovědném dokumentu v loutkovém divadle, bruslili na zimním stadioně, s městskou policií zvládli kurz dopravní výchovy, byli proškolení o osobní bezpečnosti a užili si výtvarné tvoření i čtení v knihovně. Pátá třída zúročila své dosavadní zkušenosti dosáhla několika ocenění. Na vědomostně



– dovednostní soutěži Kvarteto skončila na 10. místě z celkového počtu 41 škol z celého kraje. Společně se čtvrtou třídou vytvořila soubor více než 20 písmenkových omalovánek z rostlinné i živočišné říše a kolekce sikrání umístění na stupních vítězů. Štěstí v podobě prvního místa se usmálo na třídu za pracovní úkol - vytvoření vánoční ozdoby na opavský strom. Mimo to třída chodila bruslit a byla proškolená v oblasti první pomoci.

Ve školní družině proběhla dvě velká sportovní klání Olympijské hry a Hry našich babiček (tzv. dětská školka se švihadlem, gumou a míčem), dva sobotní výlety, dílničky pro rodiče i podzimní drakiáda. Zájmové kroužky se zaplnily do posledního místečka, takže o zábavu družinových dětí je odpoledne postaráno.

V rámci bezpečnosti všech žáků i dospělých byl uspořádán cvičný požární poplach.

A na co se můžeme těšit v roce 2017? Na lyže, brusle, boby, na slavnostní ukončení Envicupu, na projekt „Nenuším se, čtu si“, na den otevřených dveří, na anglickou olympiádu, na spolupráci s hoštickou knihovnou, na sportování, divadelní představení, soutěže i výlety a další mnohá překvapení. Ale o tom všem až v příštím vydání.

Na tomto místě je třeba poděkovat za obětavou práci i všem nepedagogickým zaměstnancům, bez nichž by chod školy nemohl fungovat. Nyní již nezbyvá než popřát příjemné vánoční svátky v kruhu blízkých, žákům i rodičům mnoho odpočinku a v plné síle a ve zdraví navíděnou v lednu. Za ZŠ Mgr. Lenka Reichlová

Pusté Jakartice

Ve válečném roce 1866

V letošním roce si připomínáme 150. výročí prusko-rakouské války. Tento konflikt mezi dvěma německy mluvícími středoevropskými státy byl často označován slovem „Brüderkrieg“, aby byla zdůrazněna jeho zvláštnost, kdy proti sobě bojovali vojáci hovořící stejnou řečí. Válka proti Rakousku v roce 1866 a proti Francii v roce 1870 vyústila ve vznik Německého císařství (tzv. Druhá říše) a přispěla k upevnění hegemonie Pruska jako evropské velmoci.

Ačkoli se Opavsko nestalo bojištěm této krátké války, jež probíhala v létě 1866, přesto zde zanechala válka stopy. Procházely tudy rakouské i pruské vojenské jednotky, Opava byla opakovaně okupována pruskými vojsky a významně se zde válka projevila epidemií cholery, která zachvátila různá místa Čech, Moravy i Slezska.

Ve Státním okresním archivu Opava se ve fondu Archiv obce Malé Hoštice nachází krátký rukopis nazvaný Paběrky ke kronice osady Pusté Jakartice (inv. č. 6, karton 1). Strojopis čítá pouhých 10 stránek a jeho autorem byl učitel v Pustých Jakarticích Alois Beneš. Část jeho textu, který dále přinášíme v originálním znění, se týká právě událostí roku 1866. Beneš opis opatřil následující poznámkou:

Tyto paběrky z vyprávění v předu uvedených pamětníků byly mnou napsány v kronice Národní školy s čsl. jazykem vyučovacím v Pustých Jakarticích, kde jsem v le-

tech 1932-1938 působil jako řídicí učitel. Školní kronika se nedochovala, proto jsem z konceptu pořídil tento opis.

Opava – Zlatníky, listopad 1979

Oba zmínění pamětníci byli v době sepsání textu již v seniorském věku. Josef Řehulek se narodil v Pustých Jakarticích 1. března 1856 v rodině domkáře Thomase Rzehulky (+21.8.1869 ve věku 54 let na břišní tyfus) jako jeho páté dítě. Zemřel 9. prosince 1935 jako výminkář na čísle 136. Válku roku 1866 zažil jako desetiletý chlapec. Druhý pamětník se jmenoval Josef Czagal a pocházel z dnes polské obce Samborowice (Schammerwitz) na Ratibořsku, kde se narodil 31. ledna 1864. Zemřel v Pustých Jakarticích 3. listopadu 1943. Válku v roce 1866 tedy prožil ve věku 2 let a navíc mimo Pusté Jakartice. Jeho vzpomínky tedy byly zjevně spíše zprostředkované, zatímco u J. Řehulky můžeme předpokládat, že vycházel z osobních zážitků.

Vyprávění pamětníků – stryka Čagaly a Josefa Řehulky
Válka prusko-rakouská v roce 1866

Vypovězení války

I zdejší obyvatelé pocítili události války v r. 1866. Po silnici přes osadu přijela vojenská deputace hulánského pluku z Ratiboře na hranici prusko-rakouskou. V čele jel důstojník s dvěma trubači, kteří na hranici troubili výzvou směrem k Opavě, aby povolali deputaci uherského pluku husárského z Opavy. Pruská vojenská deputace se však ne-

mohla z Opavy dočkat vojenské deputace a proto se vrátila do Pustých Jakartic. Důstojník vybídl fojta Lamchého, aby koňmo jel do Opavy a o případu vyrozuměl velitele husárského pluku. Pluk husarů byl již na pochodu v Jaktaři. Tam byl velitel husárského pluku o věci zpraven. Rakouská deputace přijela skutečně k hranici. Důstojníci obou vojenských deputací vyjeli na koních proti sobě, ostatní vojáci zůstali na kratší vzdálenost vzadu. Důstojníci se vzájemně pozdravili šavlemi, načež pruský důstojník předal rakouskému důstojníkovi depeši o vypovězení války. Po vzájemném pozdravu se obě deputace rozjely ke svým útvarům.

Průběh války

Bojů v osadě a okolí nebylo. Dle vyprávění tábořili pruští huláni pod košatými stromy na „amtové zahradě“ (zahrada oddělení finanční stráže). Husaři z Opavy se občas snažili pruské hulány nutit k ústupu. Tito vždy atakem husary zahnali zpět.

Jednou šli žáci ze školy z Malých Hoštic. V poli se objevili opavští husaři. Děti se strachem se před husary schovaly do obilí. Husaři na žáky volali: „Pojďte jen dívky ven, nic se vám nestane, jen nám řekněte, kde jsou zde huláni“ /Oslovení je původní. Snad mezi husary sloužili Slováci ze Slovenska, neboť husarské pluky byly doplňovány jen příslušníky země uherské. Mezi husary bylo dosti cikánů/.

Děti odpověděly: „V Ratiboři, je to 4 míle cesty...“ Na to se husaři vrátili směrem k Opavě. Jednou přijeli opavští husaři do osady Pustých Jakartic. V hospo-

dě (fojství Lamche) si nechali do polních lahví nalít kořalky. S poznámkou „ať to zaplatí huláni“ odjeli k Opavě.

Po válce

Po válce r. 1866 přicházivali z Kateřinek mladíci („hundwuti“), kteří hanobili pruský štít stojící u hranice na silnici. Jednou byli přistiženi výborným psem „Pucem“, který náležel zřízení pruského celního úřadu lidově nazýván „Schrankciger“, tj. stahovač závory u celnice. Hanobitelé byli drženi psem do příchodu pána v šachu a pak odvedeni na celní úřad. Po výsledku a výprasku byli provinilci zavřeni a následujícího dne postrkem dopraveni na hranici. Od té doby nastal klid.

Mor hovězího dobytka (Rindpest)

Po válce r. 1866 vypukla dobytčí nemoc, snad mor, jež se označovala „Rindpest“. Dobytek hynul ve značném množství. Pruská vláda učinila v osadě náležitá opatření. Do osady přibyla vojenská stráž, která měla za úkol zmařit přenášení nákazy. Na hranici stráž odebírala povozům věci, kterými se nákaza šířila, hlavně slámu, seno, provazy aj. To vše bylo ihned na poli spalováno. Hoši si při této příležitosti různé věci prisvojovali. Vojáci vytrpěli krutou zimu. Jednomu vojákovu umrzly nohy. Vojáci byli ubytováni po domech a stravovali je domácí. V těch dobách bývalo v zimě mnoho sněhu a zvláště v těch místech, kde dnes u domu č. 124 stojí kříž, bývala i v následujících letech 4 až 5 metrová sněhová hráz. Pro průjezd silnicí musel vždy být překopán tunel.

Z hráze mládež vždy sáňkovala.

Prusko-rakouský celní úřad v osadě

Před rokem 1866 byl v osadě rakouský celní úřad a finanční stráž. Pro nedostatek bytu mnozí finanční zaměstnanci bydleli v Chlebičově. Po roce 1866 byla rakouská finanční stráž s celním úřadem přeložena do Kateřinek, kde byl umístěn až do roku 1920 v budově hostince „Gorus“ na Ratibořské ulici, jihovýchodně od Švédské kaple.

Starý celní úřad

Tento měl dvě budovy. Jedna stála podél hospodářství č. 124 (Fajkus), druhá na ni kolmo. Obě budovy byly z pálených cihel a střechy pokryty cínovým plechem. Obě budovy stály více v pozadí a k nim vedla obloukem příjezdová cesta ze silnice. Do dvora se vjíždělo velikými vraty černobíle natřenými. Mezi silnicí a příjezdem byl příkop. Na prostranství před celnicí stály smrky a lípy. Po obou stranách silnice byly závory. Stará celnice byla v roce 1910 zbourána a postavena nová. Z materiálu staré celnice byl postaven na protilehlém pozemku velkostatku deputátní dům.

Zdeněk Kravar

Šachy

Pěkný den všem příznivcům královské hry.

Nějak se nám tento ročník nedaří. Ne, že by to bylo všechno špatné, ale mohlo by to být lepší. V Okresním přeboru i v Okresní soutěži se potácíme v druhé polovině tabulky. Aktuální stav soutěže můžete zjistit na internetových stránkách:

<http://db.chess.cz/soutez.php?sid=1745> (okresní přebor)

a <http://db.chess.cz/soutez.php?sid=1739> (okresní soutěž).

Ani v letošním roce se nepodařilo zajistit kroužek šachů do školní družiny. Ve škole mezi dětmi nebyl zájem a také zajistit trenéra v době školní družiny není vůbec jednoduché. Stále je tu však možnost pro děti i dospělé přijít ve středu na obecní úřad a zahrát si, zúčastnit se tréninku, získat nové poznatky.

Až potud jsem měl nachystaný článek pro Malohoštický zpravodaj, vlastně jen takové oznámení, že šachisté stále ještě existují. Připravoval se turnaj mládeže a já jsem plánoval, že je to na nějakou dobu poslední turnaj, který organizuji.

Sobota vše změnila. Nejdříve nás zaskočila rekordní účast. Dorazilo 43 mladých šachistů z celého okresu. V tomto počtu jsou zahrnuti i naši mladí hráči, kterých dorazilo 7. Musím pochválit Jirku Klobouka, který se velmi zasloužil o zvládnutí nečekaného počtu zájemců. Donesl chybějící stoly, nachystal šachy i hodiny. Děkuji i Martinovi Gazdovi za pomoc, a pomáhali i hosté – rodiče a trenéři žáků. Byla to taková radost, vidět pak plný sál dětí a mládeže jak zápolí nad šachovnicemi, jak prožívají své první úspěchy. Tento turnaj mi dodal novou energii a zájem dál s naší šachovou mládeží pracovat.

Pěkný víkend hezky doplnilo i nedělní vítězství našeho „B“ týmu v Budišově. Kluci zabojovali jako tým a vyhráli jsme. Opravdu pěkný výkon.

Příjemné prožití Vánočních svátků a mnoho štěstí v novém roce.



Mgr. Pavel Gazda

Sdružení obcí Hlučína – ohlédnutí za rokem 2016

Konec roku je v každé oblasti našeho života vždy příležitostí k bilancování dosažených výsledků. Ne jinak je tomu u Sdružení obcí Hlučína, které v roce 2016opětrealizovalo mnoho aktivit směřujících k rozvoji a propagaci regionu. Tento rok se zapíše významně do jeho historie také tím, že sdružení oslavilo již 25 let od svého založení.

Mezi letošní hlavní činnosti svazku obcí patřila mimo jiné i organizace a podílení se na kulturních a společenských akcích, jako např. Bál Hlučína v Hlučíně, Den učitelů v Kravařích, Setkání schol regionu Hlučína v Pišti, Setkání chrámových sborů Hlu-

čína v Sudicích, Darování krve se starosty Hlučína, Otevírání turistické sezóny a mnoho dalších akcí pro veřejnost.

Mezi nejvýznamnější letošní propagační akce však řadíme prezentaci Hlučína na Malostranském náměstí v Praze a v Poslanecké sněmovně, kde v květnu sdružení představilo to nejlepší ze své kultury a tradic prostřednictvím folklorních souborů, regionálních potravin, obrazů a fotografií s regionálními motivy.

Ani v létě se návštěvníci na Hlučínku nenudili. Mohli se totiž zúčastnit vyhlášené soutěže „Putování Hlučínkem za sakrálními stavbami a dětskými hřišti“ a putovat na kole či pěšky po jednotlivých vyznačených trasách regionu. Milovníci kultury a tradic mohli opět v červenci navštívit Festival kultury a hlučínských ře-

mesel v Hlučíně.

Významným počinem roku 2016 bylo jistě také vydání knihy „Pražáci III aneb k osudům Hlučína v době nacistické okupace 1938 – 1945“ PhDr. Viléma Plačka, CSc., kterou sdružení na podzim vydalo. Knihu můžete koupit v obcích a městech na Hlučínsku, v Informačním centru Hlučín a na zámku v Kravařích.

Sdružení obcí Hlučína se opět řadilo k úspěšným žadatelům o dotace. Z Moravskoslezského kraje obdrželo SOH letos hned 4 finanční podpory, a to na realizaci projektů „Rozvoj regionu Hlučína“ (150 000 Kč), Šetrně s vodou doma, na zahradě i v přírodě“ (148 782,59 Kč), „Festival kultury a hlučínských řemesel 2016“ (81 542 Kč) a „Manažer regionu Hlučína“ (100 000 Kč). V realizaci projektů plánuje

sdužení pokračovat i v příštím roce. Ve spolupráci s polskými gminami Kietrz, Krzyżanowice a Pietrowice Wielkie byla letos podána žádost o dotaci na realizaci společného projektu „*Jak na invazivní druhy rostlin na Hlučínsku a v polských gminách*“. Pokud Euroregion Silesia-CZ schválí projekt k financování, mělo by dojít ke komplexnímu zmapování výskytu těchto rostlin v celém příhraničním regionu, které pak bude podkladem pro jejich likvidaci. V letošním roce byla rovněž podána žádost o dotaci na Státní fond

životního prostředí na projekt „*Jak na výuku EVVO na Hlučínsku?*“, prostřednictvím kterého by měla na Hlučínsku vzniknout regionální učebnice a komplexní metodika výuky EVVO pro ZŠ se zaměřením na přírodu a životní prostředí regionu.

Věříme, že všechny tyto i budoucí aktivity a projekty povedou k rozvoji regionu Hlučína, spokojenosti obyvatel zde žijících i k propagaci regionu navenek.

Více informací o regionu Hlučína i aktivitách SOH, obcí a měst Hlučína i jeho občanů naleznete na www.hlucinsko.com, na in-

ternetové televizi www.hlucinsko.tv.

Sdružení obcí Hlučína přeje všem úspěšný vstup do roku 2017 a děkuje všem starostům a starostkám z Hlučína a spolupracujících polských gmin, vedoucím souborů, občanům, spolkům, organizacím, podnikatelské veřejnosti a všem, kteří se nějakým způsobem podílejí a spolupracují na rozvoji a propagaci tohoto specifického příhraničního regionu.

Mgr. Lenka Osmančíková

Turnaj složek v pozemním hokeji

Kdy: 7.1.2017 v 09:00 hod.

Kde: na umělé trávě, hřiště Malé Hoštice

Příhlášky do 3.1.2017 u p.Blágy Radka tel:607 948 665, p.Blágy Richarda tel: 723 243 895.

Maximální počet týmů 8. Tým bude přihlášen po zaplacení startovného.

Startovné 400 Kč na tým.

Rozlosování bude v pátek 6. 1. 2017 v 18hod ve Sportbaru Slavia.

Pravidla hry:

- hrací doba 2x7 min. hrubého času
- finále 2x10 min. čas řídí rozhodčí
- počet hráčů na ploše 4 + 1, každý tým má svého brankáře
- při turnaji budou platná hokejová pravidla, bez postavení hráče mimo hru, bez zakázaného uvolnění
- v případě remízy, budou trestná střelení po 1 hráči na každé straně do rozhodnutí „náhlá smrt“
- turnajový klíč bude upřesněn podle počtu přihlášených týmů

Doporučená výstroj pro hráče a brankáře:

- holenní chrániče (fotbalové)
- hokejové rukavice
- výstroj pro brankáře bude k dispozici

Občerstvení zajištěno. Čaj zdarma.

Fandové jsou vítáni.

Těší se na Vás hokejisti.

Krátce z hokeje

Máme odehrané kompletní první kolo, zatím s jednou porážkou. Nový ročník je, a asi bude náročnější pro nás, soupeři se na zápasy s námi velmi dobře připravují a výsledky nejsou tak jednoznačné jako loni. Tabulka soutěže A) OP MUŽI

1.	TJ Slavia Malé Hoštice	7	6	0	1	58	:	27	12
2.	STK Štěpánkovice	7	5	0	2	41	:	27	10
3.	HC MEDICAL Opava	8	5	0	3	50	:	44	10
4.	HC Draci Opava	7	4	0	3	26	:	27	8
5.	HC MK Klemens	7	3	1	3	30	:	31	7
6.	HC AUTO KUZNÍK	8	3	1	4	37	:	39	7
7.	HC Rebels Štěpánkovice	8	1	1	6	24	:	42	3
8.	SK Kravaře	8	1	1	6	27	:	56	3

Hokejisti děkují za návštěvu při hokejových utkání, a doufám, že se líbí předvedená hra.

Pro všechny fanoušky, co si chtějí zahrát hokej, pokud možno v plné výstroji, máme zajištěnou ledovou plochu na Zimním stadionu v Opavě. Dne 28.12.2016 od 18:45 do 20:15 hod. Na všechny hráče se těší hokejisti, kteří přejí pěkné svátky, pevné zdraví a vše nejlepší do nového roku 2017.

Po novém roce máme pro příznivce hokeje a pohybu, připravený turnaj v pozemním hokeji dne 7.1. 2017, viz. příloha, kde jste srdečně zváni.

Za oddíl hokeje Unruh Miroslav ml.





Slovo zastupitele

Vážení občané, konec roku je vždy spojen s hodnocením uplynulého období a já Vám chci přispět informacemi, které se na stránky zpravodaje dosud nedostaly. Přechod přes ulici Opavskou stále není vybaven semaforem. Přitom záměr byl schválen již začátkem roku 2015 s úmyslem na podzim téhož roku získat dotaci a semafor vybudovat. Dotaci se získat nepodařilo a semafor není. Nabízí se srovnání s výstavbou šaten na hřišti pro TJ Slavia. Dotaci se získat nepodařilo, tak se šatny staví i bez dotace, plně financované z rozpočtu obce. Fotbalistům šatny přeji, jen priority mám jiné. Také cenu plánovaného semaforu dokázal místostarosta Hollesch navýšit z předpokládaných 800 tisíc na 2 milióny. A to v ceně nejsou zahrnuty připravované opravy chodníků v blízkosti zmíněného přechodu. Zvýšené přechody jsou vybudovány. Jsem rád, že se záměr podařilo realizovat. Ještě větší radost bych měl, kdyby realizace byla lepší. Mým záměrem byly zvýšené přechody podobné přechodu na ulici Partyzánská v blízkosti restaurace Terasa. Účel stejný, příjemnější pro projíždějící auta, dodržující předepsanou rychlost. Zatím jsem neměl možnost prostudovat celý postup realizace, ale první chybu vidím již v samotném zadání úřadu, kdy je poptáváno „vybudování zpomalovací prahu“, tedy něco podobného jako je u obchodního centra TESCO. Je čas Vánoc, tak buďme rádi, že máme aspoň to. Žádného znatelného pokroku se mi nepodařilo dosáhnout v záměru přesunutí cyklostezky z ulice Dolní až za železniční trať. Naši zastupitelé o věc nemají zájem, tak je to záležitost města Opavy a situace na Magistrátu není k tomu příznivá. Možná, že s blížícími se novými volbami bude možnost tento záměr prosadit. Znovu se připravuje budování sportovní haly. Jde zřejmě již o předvolební tahák některých zastupitelů. Z vyprávění starostky a místostarosty si člověk snadno udělal dojem, že nová sportovní hala bude pro všechny sporty, občané či spolky Hořtic budou mít přístup nejméně 1,5 hodiny týdně zdarma, pronájem bude levnější než pronájem tělocvičen v Opavě, náklady na provoz nebudou téměř žádné, budou se zde pořádat plesy a zábavy, zároveň bude hala sloužit jako skladiště a garáž, přesune se tam všechno (stroje, materiál, ...) z bývalého kravína / víceúčelového domu, ze kterého se stane hospic a možná sociální bydlení pro potřebné. Závazky a povinnosti obce pak starostka nedokázala nijak specifikovat, pouze bylo uvedeno, že i na výstavbu by si obec musela půjčit peníze. Možná mi někdo bude vyčítat, že jen kritizuji, ale to je úděl opozičního zastupitele. Je třeba upozorňovat na věci, které by mohly být lepší. Pochválit se zastupitelé dokáží sami a lépe, než bych to udělal já. Příjemné svátky a hodně spokojenosti v příštím roce. Mgr. Pavel Gazda

Vyjádření starostky k vyprávění pana Gazdy

Projekt semaforů na ul. Opavská

Ve všech zpravodajích roku 2015 a kromě červnového zpravodaje roku 2016 jsem informovala spoluobčany, jak pokračuje záměr k vybudování semaforu na ulici Opavská, a to v souladu s naším volebním programem. Na doporučení mnoha odborníků jsme nepodali projekt v roce 2015 a to proto, abychom rozšířili požadavek o další semafor na obou přechodech a o bezbariérovou rekonstrukci přilehlých chodníků. Celý projektový záměr se tím navýšil na částku 2 500 000 Kč, přičemž 85 % financí by hradil právě SFDI. Velké poděkování patří zastupitelům, kteří hlasovali ve prospěch tohoto záměru. Jen člověk, který chce záměrně dezinformovat občany, by nám to mohl vyčítat.

Protože výzva SFDI se vyhláší jednou za rok, museli jsme počkat na další vyhlášení. Uvedu jen výňatek náležitosti nutné k podání projektu: autorizované projektová dokumentace schválená ve stavebním řízení (určitě víte, co se musí doložit k souhlasnému stavebnímu povolení), položkový rozpočet, pravomocné stavební povolení, příslušné povolení a smlouvy všech vlastníků přilehlých chodníků, stanovisko odboru dopravy krajského úřadu, stanovisko odboru dopravy MMO, stanovisko příslušné krajské správy a údržby silnic., stanovisko plynáren, stanovisko elektráren, stanovisko SmVaKu, Kladné stanovisko Policie ČR s navrženým řešením, prohlášení statutárního orgánu (SMO) o zajištění vlastních prostředků a spolufinancování, intenzita dopravy, intenzita pěší dopravy, video, fotodokumentace, údaje o nehodovosti, intenzita pěší dopravy, sepsání projektu, jednání s odborníky a mnoho dalších náležitostí. No, jak vidíte, není toho málo.

Vzhledem k tomu, že je daleko větší šance získat finance na semafor než na přístavbu učebny na TJ Slavia, zvolili zastupitelé tuto možnost. Projekt byl již podán na státní fond a můžeme doufat, že budeme úspěšní. Výsledky se dozvíme v únoru 2017.

Zvýšené přechody

Na základě mnoha stížností našich občanů kvůli rychlé jízdě některých řidičů v místech, kde se nejvíce pohybují děti a chodci, odsouhlasili zastupitelé vybudování zvýšených přechodů na třech našich komunikacích. Následná technická kontrola z odboru dopravy MMO a TS Opava shledala přechody bez závad.

